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S tél Motele.
A szegénységnek u legnagyobb ellensége a 

küszöbön van. A rongyos, dülledt, alacsony-kunyhók 
koldus lakóinak a réme, kínzója, már érezteti fagyos 
leheletét. A természet most szenvedi halálküzdelmét.

És mély csönd fog beállni a kővé fagyott gö­
röngyök fölött és csak a nyomorgó szegénység szen­
vedéseinek a kínos sóhaját és szivet szaggató kiál­
tásait fogjuk hallani a tél unalmas, álmos egyhangú­
ságának közepette.

A halár szövetjének az évadja itt van. A be­
teges tüdők tágulása rövidehb-rövidebb lesz. S azo­
kat a földönfutókat, akiket talán megkímél a fagy, 
elveszi az éhség nyomora.

A fecske elszáll keletre, a vakondok mélyen 
beássa magát a földnek meleg gyomrába: csak a 
szegénység nem tud kitérni, nem tud menekülni. 
Mintha arra volna teremtve, hogy iszonyú boszuját 
ö rajta töltse ki a tél kíméletlen fagya. Csak a 
nyomorult koldus nem találhat meleget sehol.

De hová is lennének szegények, ha az emberi 
könyörületesség jóságos melege fel nem olvasztaná 
a szélnek kitett kunyhók abblakainák cifra dérvirá­
gait ? ! Mi lenne a szegény árvák tömegéből, ha az 
emberszeretet, jóságos angyala nem táplálná és ru­
házna őket? Ha megfeledkeznénk róluk gondos­
kodni ?

A közszeretet ilyenkor kibontja a közjótékony­
ság fényes zászlaját.

A jólétben úszók, a boldogok tábort képezve, 
hatolnak a természetnek kegyetlenné vált hideg 
zúzmarája ellen a ruhátlan árvák, koldusok^ tehe­
tetlen éhező bénák érdekében.

Aki legtöbbet megmentett, annak van a leg­
jobb szive.

Az ilyen mentőknek az egyesületén legyen
igazi áldás!

Szerezhet-e a lélek nagyobb és dicsőbb meg­

nyugvást, mint amikor a t egényeknek alamizsnát 1 
osztogathat ?!

Az ember legszebb erénye, a jó szív igazi 
melegének forrása: a jótéko nyság.

Aki a küszöbéről elkei; eíi az éhezőt, a pihe­
nésre vágyót: az gondoljon Vlhasverus sorsára, hogy 
mi érte őt, amidőn az Üdvözítőt, aki vállán a nagy 
kereszttel pihenni akart Ahasverus ajtajánál, onnan 
elűzte.

Legyünk méltányosak az önhibájukon kívül 
sanyarú sorsra jutott szegények irányában! Ne tol­
juk el tőlünk a könyőrületre szorult embernek felénk 
nyújtott kezét!

Akiket a csapások megkíméltek, talán a szen­
vedéseket viselő áldozatok árán menekültek és lettek 
boldogokká!

A sors kerekének világra szóló históriája van! 
És ha valaki erősen kapaszkodik egyik szerencsés 
küllőjébe, gondoljuk meg, hogy habár óriási kerülete 
van is ennek a keréknek és igy hosszú idő alatt 
fordul egyet, — de forog.

A szerencsében az igazság a munka. Szerencsés, 
aki dolgozhatik. De hol találjon munkát a nyomo­
rult, hol szerencsét?

Ha beáll a tél, stagnál minden munka. Hol 
találjon hát dolgot a béna, Xa még az épkezű és 
ép egészségű szegény családfők tagjai is nélkülöznek, 
éheznek, fáznak.

Fázni és éhezni ! A legborzasztóbb, amit a 
sors kitalált.

A természet hadüzenete már megtörtént az 
első vastag dérrel.

Remegő szívvel, összeszorult kebellel gondolnak 
az elhagyatottak a viaskodásra és előre is remegnek 
a szomorúan biztos eredménytől, ha róluk megfeled­
keznének.

De nem feledkezünk meg róluk! Az emberek 
erkölcsének fel kell ébrednie, hogy az elhagyatottak 
sorsán segítsen. Majd ki fog gyűlni a közszeretet

lángja s a koldus, ha fázik, megmelegitheti mellette 
didergő testét és nem fog éhezni, ha kinyitja kezét 
alamizsna után; mert az elfásult szivek fagyát is 
föl fogja olvasztani a jó szellemnek az az áldásos 
parázstüze, amely a pogányság romjai fölött gyűlt 
ki először, hogy soha el nem hamvadó melegével 
bevilágositsa a sötétség üregeit.

Aktuálissá vált, hogy a társadalom gondoskod­
jék nyomorultjairól. Alig van város, melyben nem 
volnának jótékonysági egyletek, amelyek nemes fel­
adatukul tűzték ki a nyomornak az enyhítését.

Városunkban is vannak ily jótékony egyesüle­
tek. Ott van a nőegylet, a népkonyha, a karácsonyfa* 
egylet, a kenyéregylet, amely egyesületek mind­
egyikének legfőbb tere a jótékonyság gyakorlására 
most nyílik, amikor az egyébként is ezer gonddal 
küzdő szükölködőkre bénitólag hat annak tudata, 
hogy vagy épen nem, vagy csak nagyon is 
kis mértékben nyílik alkalmuk fárasztó 
munkájuk keserves bérén t maguk és ^családtagjaik 
életét napról-napra áttengetni.

De ezek az egyesületek magasztos hivatásukat 
csak úgy tölthetik be óhajtott eredménynyel; az 
oly sok oldalról félj aj dúló nélkülözést csak úgy 
némithatják el s a szükölködők kétségbeejtő helyze­
tén csak úgy segíthetnek: ha a nagy közönség nem 
nézi fagyos kőzönynyel áldásos munkásságukat, hanem 
kiki vagyoni viszonyaihoz mérten oda hozza a jó­
tékonyság oltárára filléreit!

Óh ha betekintenénk egy-egy ily elhagyatott 
szegény család viskójába: meglátnók hideg szobá­
ban, éhségtől gyötörve a kisdedeket; látnók a két­
ségbeesés barázdálta redőket a szülők homlokán, 
akik nem képesek gyermekeiknek éhségét lecsillapí­
tani és ezekkel együtt dideregve s az éhségtől gyd- 
törtetve, élnek napról-napra akkor, midőn mi a 
a jólét párnái között egész ridegen megfeledkezünk 
róluk!

A „Zalamegye“ tárcája.
j^ignpusos krónikája.

avagy története az 1900. esztendőnek.
Tinódi Lantos Sebestyén diák módjára megénekelte: 

Theodoras diák.
Oh, Apolló, segíts! add kölcsoo a lantot,
Ej század napja kél, ’s lovait te hajtod ; 
Ouadrigad álljon meg egv-két minutára, 
Inspiráld pennámat krónikás nótára!

lm, mögöttünk yan már tizenkilenc század, 
Kilencvenkilencre most olvastunk százat,) 

Huszadik századnak (elsütött a napja,
Boldog, aki lényét s melegét, is kapja.
Mert im, hogy a Szent-év elfogyott egészen.
A rákövetkező már uj század lészen.
Kóma Szent kapuját bezárja a pápa,
Jámbor hívők serge a búcsúkat járta. 
Tizenkilencedik század kriptájában.
Sok dicsőség, sok köny megfér egy urnában. 
Meghozta e század a népszabadságot,
Zsarnoki Önkénynak a nyakára hágott.
Bök uj találmánya csodálatot keltő,
Haladás van ebben, úgy Írja a költő;
De nyugalom nincsen a népoceánon,
IIüli.ima toilódik hol ogy, hol más tájon. 
Kérdések kérdése, szociális kérdés,
Meg l,ir-e oldani a nemesebb érzés! ? 
kényeiét! Kenyeret! panem et . . . de hagyjuk, 
Frázissal e kérdést soha meg nem oldjuk. 
Krónikám nem jósol, csak azt konstatálja:
A letűnt századnak van sok szép vívmánya.
A ránk következő hozza meg a békét,
Tői ülje a múltnak számtalan nagy vétkét.

Európa békés, lám, de milyen áron !

Most is szól az ágyú, bár túl. a határon ; 
Szegény Chinát rágják, akár egy nagy lepényt, 
Széleit kikezdték és gyújtják a sok fényt. . .
De majd kifog rajtuk Li-Húng-Csang s herceg Csing. 
Waldersee marsainak még szűk lehet Peking. 
Foly az alkudozás, mi magában nem baj; 
Európa, vigyázz! ébred a sárga faj . . .
Ne kegvetlenkedjél, légy emberségesebb,
Egész Ázsiának fájni fog e friss seb.
Tán korán is volt még Berlinben örülni, 
Győzelmi ünnepet hevenyében ülni . .
— Lám, Nagy-Brittdnia mily kicsinynek látszik, 
Vele a kis búr nép, mint a macska, játszik; 
Botha, Dtiwett, Beyers, Delarey úgy harcol,
Mint egy-egy oroszlán, miről sok uj harc szól. 
Barberton mezején, Nooitgedacht pusztáján. 
Megint csoda történt, — de lesz még akái hány! 
Ki Istennel kezdte, Istennel is végzi,
S a vén Európa ezt szájtátva nézi.
Mozgrsit az angol, ki tudja, hányadszor!
Több, mint egy év óta már ötször, vagy hatszor. 
Lesz ennek vége is, várj csak, Chamberlain lord, 
Szegény búr ágyúja egyre messzebbre hord.
Az Orleans! szűz szelleme ott lebeg,
Kegyetlen Kitchener, megbirkózik veled.
Örvendj, Krüger apó, ne siess házalni.
Törhetlen hitednek meglesznek jutalmi!
Áll a villamos égj él meg a jó Isten,
Hazád szent ügyére babérokat hintserú.
Yárjunk hát s reméljük ! De sorra vár itt más : 
Mindjárt a párisi világ kiállítás.
A versengő népek megmutatták ebben.
Mennyi öröm rejlik a békés versenyben.
Főleg a magyarnak tűnt fel ott a napja,
A sok kitüntetést özönével kapja.
Elismerés jött a félreismerésre;
Legyen ez buzdítás komoly törekvésre,
Magyar zászlónk büszkén lobogott Pár isban. 
Nemzetek utcáján szép palotánk is van.
Meg is koszoruzták szép trikolornkat,1

Nem dugták Otrisba független honunkat. 
Berlinben is igy volt, mikor jó királyunk 
Császári barátját — kinek jót kívánunk — 
Látogatni járt ott magyar királybópen.
Magyar zászlók lengtek, harsogott aa éljen!

Volt sok egyóbb ünnep, parádé, szónokiás, 
Titulus bibendi, jubileum s sok más . . .
De szent kegyelettel emelőm ki nyomban,
Azt, mely hogy lezajlott ősi Esztergomban, 
Kilenc száz esztendős hitünket hirdette,
Hogy a keresztsóget nemzetünk fölvette;
Akkor született a magyar királyság is 
Innen származik az ősi alkotmány is.
Tudja minden magyar, mit köszönhet ennek, 
Hirdetik lapjai a történelemnek.
Magyar szív és lélek hálaérzetéből.
Fakadt egy nagy ünnep, hol nagy költőjéről 
Emlékezett meg az egész magyar nemzet, 
Vörösmarty volt az, ki epochát kezdett.
Száz évvel ezelőtt küldte Isten nekünk: 
Rendületlenségre, hogy tanítsa népünk.
Más jubileumot mostan nem érintek,
— Magasból mélységbe szédülve tekintek,
De egy nagy mecénást mégis fölemlítek :
Pál ffy János gróf ez, kire áldást hintek.
Mikent Ő hintett egy veszni tért osztályra. 
Melynek pusztulása kár egész országra.
Három milliótól fosztotta meg magát,
De előbbre tette a szenvedő hazát.
Segíts is egymáson, drága magyar népem,
Mert más úgy sem segít, no meg a jó Isten. 
Idegen maradsz te népek özönében,
S mint ilyen, elveszhetsz; de nini! lám épen .. 
Mily kapóra esik! — van még jótékony kéz, 
Budapesten látszik, mely jósággal tetéz 
Áldást az áldásra a megszorultaknak,
Addig is, amíg majd munkába foghatnak.
Sok most az éhező ... de hát nincs kereset; 
Adjon hát, kinek van, habár csak keveset,
Sok kicsi sokra megy, sok|könyet fölszánt,

Mai számunkhoz fél iv melléklet van csertőivé



Tömörüljünk hát az áldásos munkára! Hozzuk 
meg vagyoni viszonyainkhoz mérten az áldozatot! 
Támogassuk nemes munkájukban a jótokon) ee)e" 
sületeket! Áldást hozó munkát végezünk ezzel; mert 
letöröljük embertársainknak nyomortól sajtolt köny- 
nyeit.

A röghöz tapadt szegényeknek a hálája lesz 
jótékonyságunknak a legszebb jutalma!

Az idegesség.
Korunk legjellemzőbb, da egyszersmint legkártéko­

nyabb betegsége az idegesség. A gőzgépek korszaka, 
melyet nyomon követett a villamosság szemkápráztató 
vakító világossága, uj szenvedéseket hozott az emberiségre, 
melyek végeredményekben veszedelmesebbek a legkinzóbb 
testi fájdalmaknál is.

Készakarva helyeztük ellentétbe a testi fájdalmakat 
az 'degessóg szenvedéseivel, mert ezek a szenvedések 
csak képzelt testi fájdalmak, voltak épen pedig a lőlek 
kinos gyötrődései Az ideges embernek legtöbb szenvedését 
beteges képzelődése s az agyvelő lázas lüktetésé okozza.

Nagymértékben előmozditja az idegességet a rendetlen 
életmód, nevezetesen a hiányos táplálkozás, de leghatha- 
tósabb fejlesztője a szellemi megerőltetés, a mérték fölött 
való szellemi munka. Tapasztalati igazság, hogy a leg­
nehezebb testi munkát végző ember idegzete sem mondja 
fel olyan hamar a szolgálatot mint a közepes szellemi 
munkában fáradó agyvelő. Ez az oka annak, hogy a 
legtöbb ideges ember a tanultabb társadalmi osztályból 
kerül ki. Munkás ember csak a legritkább esetben lesz 
ideges.

Van azonban kivétel e tekintetben is. Ott vannak 
például a világirodalom legjelesebb kitűnőségei, akik 
közül egy némelyik annyi szellemi munkát végzett, mint 
öt más idegessé lett ember és mégis megőrizte idegezete 
frisseségét és elméje épségét eg esz élete fogytáig. S ha 
akad mégis az irodalom és művészet jelesei kezött is, 
akiket utol ért a század legrettenetesebb betegtége : úgy 
azok életmódjában és pedig leginkább ifjúkori kicsapon­
gásaikban, csakhamar felleljük a magyarázatot.

Tény az, hogy mint minden munka, a mely erőt 
fogyaszt, igy tehat a szellemi munka is a sejtek pusztu­
lását, illetve elsatnyulását mozdítja elő s ha kellő időben 
nem gondoskodunk arról, hogy az elhasznált sejtanyagok 
megfelelő táplálkozás, es< lieg pihenés által újakkal pó­
toltassa;) k. csakhamar bekövetkezik a telje- kihalás, 
melyet agyvelő sejtjeinél az idegesség és gyakran a 
téboly íetei, a test más sejtjeinél pedig az érzéketlen­
ség és végtagok reflex rángatudzásai előznek meg.

Az idegesség gyógyítására többléle módot használ­
nak, melyek mindegyike a feltétlen nyugalom és a ren­
des, normális életmód elvein alapul és sok esetben tel­
jes gyógyulást is ad. Igen nagy liatasa van az idegesség 
gyógyításánál a külső eszközök mellett a belső befolyás­
nak, nevezetesen az akarat erőnek is.

Az akaraterő egyébként magának a betegség kelet­
kezésének kezdetén az egyetlen biztos szer. De persze 
ha csak már jól ki van fejlődve ez a leghatalmasabb 
emberi erő. Akiben ez nem fejlődött ki. az a legjelen- 
tektelenebb rendellenesség time eibőí is a legnagyobb 
veszedelmet következteti, melyet aztán lázas képzelődése 
még inkább növel.

De különösen a fiatalság fejlődő éveiben jár nagy 
veszedelemmel az idegesség gyakori hangoztatása. Sok 
szülőt talán épen a gyermekei iránt érzett gyengéd sze- 
retete vezérel akkoi, midőn, hogy azt a esem iy hibát, 
melyet gyermeke elkövetett, — eltitkolja, azt állítja, 
hogy annak a gyermek idegessége az oka. Nem gondolja

Oh, de a szenvedés enyhít letet a hit 
Magyarok hazája nincs úgy népesítve,
Hogy Amerikába raj ózhassák népe.
Januáriastul — a múlt esztendőben 
Kezdtünk számítani koronaértékben 
Uj bélyeg, u; bankó Ion a folytatása,
De a drágaságra csak nem lön hatása. 
Megdrágul: a kőszén, — mar fekete gyémánt! 
Maholnap viselhedd becses ékszer gyanánt.
Nem vitatom itt a sztrájk jogosultságát,
Mert ez okozta a kőszén drágaságát,
Ha drága az élet, a munkás is drága ; 
így vészén mindenki terhet a hátára.
Az országgyűlésen sok jo törvényt hoztak, 
Beruházásokia mibjókat áldoztak ; 
Állategészségügy, jótékony közmunka,
Lassan minél többet kelthetünk magunkra. 
l)e a dualismus beteg négy óv éta,
Se ól, se hal . . . megint egy eves a kvóta.
No, 'de majd meglátjuk, rövid idő múlva,
Pedig kétséges, hogy Körber boldogulna. 
Javított fizetést adtak a tiszteknek, 
Bűnügyekben immár esküdtek ítéltek.
Volt egy vendégünk is, a perzsák királya, 
Nagy Muzafjer Káin s nem is volt hiánya 
A sok parádénak. Nap-s Oroszlán-rendnek,
A jó perzsa sahra sokan emlékeznek.
Párisban gyilkostól szepegnie kellett,
Nálunk jól mulatott arisztonja mellett.
Ad vocem ; gyilkosság! bizony ilyen is volt, 
Umberto szivébe gyilkos golyó hatolt.
Őszinte volt gyásza az olasz nemzetnek,
Szívből megsiratta hivő és eretnek.
Ilát még ily jó király sem tud bizton élni, 
Kinek ellenségtől soh' sem kellett félni V 
Niki*a fejdelem királyi fenség lett,
A kis Montenegro igy még soh’ sem fény lett. 
Öt millió rubelt kapott „közmunkára“,
El is kelt, mert bizony hangos volt pénztára. 
Sándor szerb királynak jól folynak dolgai,

meg, hogy a kegyetlen értelmű szó, mely gyermeke csin- 
talanságainak mentsvára volt, később, midőn felnő, ko­
porsójává lesz. A képzelet, hogy ő ideges, valóban ide­
gessé teszi s csak a legritkább esetben tud ettől a fel­
tevésétől menekülni.

Mert tagadhatatlanul igaza van annak a német 
tudósnak, aki azt állítja, hogy azóta vannak a világon 
ideges emberek, amióta kitalálták, hogy az idegesség 
betegség. Sok ember érdekesnek tartja, ha minél gyak­
rabban beszélnek róla, azért ha más módot nem talál a 
közérdeklődés felkeltésére, idegességről panaszkodik s 
oly gyakran emlegeti, hogy végtére maga is elhiszi, 
hogy az.

Röviden csak ennyit akartunk szólani most erről a 
veszedelmes, divatos betegségről, hogy figyelmeztessük 
azokat, akiket még nem ért utói a gőzgép századának 
legrettenetesebb csapása, miszerint az idegesség nem testi 
fájdalom, mely megöli az embert, amelytől tehát félni 
és rettegni kell, hanem csak a munkában elfáradt lélek 
beteg képzelődése, ami leghamarabb akkor múlik el, ha 
ügyel sem vetünk rá. Különösen azomban a szülőket s 
a gyermekek nevelőit akarjuk figyelmeztetni, hogy nagyon 
helytelenül cselekesznek, ha azért, ^ hogy a gyermeket 
valamely ideig-óráig tartó büntetéstől, vagy szenvedéstől 
megkíméljék, ezzel a kegyetlen értelmű szóval, annak 
egész életét megmérgezik, szeiencsétlenné teszik.

A zala-egerszegi kir, törvényszék. 1901. évi műkö­
dési köre.

A zala-egcrszegi kir. törvényszéknél az 1901-ik óv 
tartamára s birói és segédszemélyzet foglalkoztatása, a 
tanácsok megalakulása, a tanácsülés! napok kijei elése és 
az ezekkel kapcsolatos teendők tekintetében a kir. tör­
vényszék elnöke következőleg rendelkezett:

Az esküdtbiróság tagjai: dr. Fritz József és Skóday 
Aurel törvényszéki bírók, helyetteseik: Szalag László és 
Szirmay Bé§a kir. tszéki birók.

A büntető főtárgyalási tanács tagjai Staniszlavszky 
Adolf tszéki nlnök elnöklete alatt Szalag László és 
Skóday Aurél tszéki birók. Amely ügyekben Szalay László 
vizsgálatot teljesített, Sipos József albiró fogja őt he­
lyettesíteni. A főtárgyalási tanács^ jegyzőkönyvvezetői 
teendőit Horváth János és Csiszár Sándor aljegyzők lát­
ják el. Rendes főtárgyalási napok: hétfő és csütörtök. 
Amennyiben ezeknek a napoknak valamelyikére ünnep 
esnék, főtárgyalási nap az ünnepet követő köznap.

A vádtanács tagjai:Staniszlavszky Adolf tszéki elnök 
elnöklete alatt Strausz Lajos tszéki biró, helyettes elnök ; 
birók : Rohoncy István tszéki biró s az ide tartozó ügyek 
rendszerinti előadója és Skóday Aurél tszéki biró. He­
lyettes biró: Sipos József tszéki albiró. A vádtanács 
rendes üléseinek napja : szombat,..,

A polgári fellebbezési tanács tagjai Strausz Lajos törv. 
széki biró elnöklete alatt dr. Fritz József, egyszersmind 
elnök helyettes és Rohonczy István; póttagok: Szírmay 
Béla és Szalag László tszéki birók. A felebbezési tanács 
jegyzője: Domokos Sándor tszéki aljegyző; állandó he­
lyettese: Haris Andor tszéki aljegyző. A felebbezési 
tanács tárgyalási napja: szerda s amennyiben erre a 
napia ünnep esnék, a megelőző köznap. A nyilvános 
előadási ügyek előadási napja szombat.

A polgári és bünteXő tanácsülések rendes napjai : 
szombat s amennyiben erre a napra ünnep esnék, a meg­
előző köznap.

Rendkívüli tanácsülések a szükséghez kepest bár­
mely napon taitatnak.

Masin Draga mellett nincsenek gondjai,
Szegény Milán: most már haza sem mer menni, 
Érzi már, hogy nem jó Exkirálynak lenni. 
Bolgárok, románok csaknem hajba kaptak, 
Vége-hossza nem volt a jegyzékváltásnak.
De ki is békültek a maguk kenyerén,
Tőlük Kvangszu császár táncolhat a fején.

Még az elhunytaknak tegyünk tisztességet,
S ezzel vessünk e rósz krónikának véget. 
Munkácsy Mihálynak szomorú halála 
Nagy csapás volt, tudjuk, a művelt világra. 
Láneszelleme előbb bénult meg, mint teste, 
Időelőtt borult rá az örök este.
Két püspök mögött is bezárult a sirbo’t,
Egyik Steiner Fülőp, másik Hidassy volt. 
Szomszédosak voltak dioecesisökben.
De más-más érzelem lakozott szivekben.
Szlávy József soka szolgálta hazáját,
Még pedig jelesen, szintúgy jó királyát;
Mint miniszter híven kezelte tárcáját 
S őrizte legutóbb ország koionáját.
Atczél Béla báró, park-klub alkotója,
Széthúzó elemek csoportosítja,
Ott nyugszik maga is ama közös parkban.
Hol nincs visszavonás s nem áll senki harcban. 
Jó Zsolnay Vilmos — „fazekas mester“ volt, 
Erre a címére mindenkor büszke volt,
Világhírre vitte péesi nagy gyárával,
Majolika, faience s más keramikával.
Schvarcz Gvula tudós és politikus vala,
Holtan Ernő honvéd-generális vala.
Erkel Sándor zenész, csaknem mint az atyja. 
Mócsy bácsit nemcsak a néppárt siratja.
Ha még Majláth Bélát veszem krónikámba, 
(Nem találni párját archólógiábs).
Leteszem a lantot s pukkedlit csinálok: 
Olvasómnak boldog századot kívánok!

Finis.
Eieláiiyi Tivadar.

Ipar- és kereskedelem.
A zala-egerszegi ipartestölet elöljárósága 1900. 

évi november hó 23-án tartott rendkívüli ülésében egy­
hangúlag elhatározta, hogy figyelembe véve azokat a 
kiváló érdemeket, amelyeket Kovács László ipartestületi 
elnök az ipartestület tapintatos vezetése, az 
egyesület anyagi ügyeinek rendezése, valamint a zászló 
szentelési ünnepély fényének emelése körül szerzett, arc­
képét az ipartestületi iroda részére lefesteti.

A már kész kép leleplezési ünnepélye december hó 
30-án délután 3 órakor folyt le az ipartestület helyiségé­
ben az ipartestület tagjainak szép [számú részvétele 
mellett.

Kloso\szky Ernő ipartestületi jegyző lelkes szavak­
ban méltatta a testület elnökének, Kovács Lászlónak, 
kiváló érdemeit; jelezte, hogy ezeknek az érdemeknek 
némi viszonzásául örök emlékül a testület lefestette köz­
szeretet és köztiszteletben levő elnökének arcképét, mely­
ről adott jelre a lepel lehullott.

Ezután küldöttség ment Kovács László elnökhöz, 
értésére adva az ipartestület elöljáróságának határozatát, 
amelv jegyzőkönyvi határozatot neki egyúttal kézbesí­
tettek.

Az elnök mélyen meghatva mondott köszönetét a 
testület részéről irányában megnyilatkozott eme kegyele­
tei tettéért; jelenté, hogy buzgó munkássággal igyekszik 
ezt meghálálni s kérte a jelenvoltakat, hogy vele együtt 
közös munkássággal igyekezzenek az ipartestület ügyét 
előmozdítani.

A testület részéről átadott jegyzőkönyv szószerinti 
tartalma :

„A zala-egerszegi ipartestület elöljárósága már éve­
ken keresztül figyelemmel kíséri mélyen tisztelt elnök urnák 
azon önzetlen munkáját, melyet elnöki tisztéből kifolyólag 
az iparosság javáért, a helyes közszellem fenntartásáért 
s az ipái testület felvii ágozásáért kifejteni kegyes volt .

Az önzetlen munka ugyan magában hordja jutalmát 
elöljáróságunk mégis — különösen a zászlószentelési 
ünnepség körül szerzett hervadhatlan éidemeinek elisme­
réséül — indíttatva érzé magát arra, hogy legalább er­
kölcsileg jelképezze az elnöke iránt táplált nagyfokú 
szeretet, tiszteletet és nagyrabecsülést: folyó 1900. évi 
november hó 23-án tartott rendkívüli ülésében egyhangú 
határozattal kimondotta, hogy Kovács László elnök ui 
életnagysága arcképét az ipái testület számára megszerzi, 
az aieképet az egylet tagjai jelenlétében leleplezi.

A leleplezési ünnepelvt f. hó 30-án d. u. 3 órakoi 
ta ottuk au g, miről legmélyebb tiszteletünk és hazafias 
üdvözletünk kifejezése mellett értesítjük.

Kelt Zala-Egerszegen, 1900. december 30 án
Békéltető bizottság. A kereskedelmi kör igazgató 

választmányának 1900. december 29-en tartott ülésében 
Balassa Benő egyleti titkár előterjesztette a kereskedő 
ifjak egylete által elfogadott s lapunkban is említett 
amaz indítványt, hogy városunkban a kereskedők és 
segédeik között felmerülő vitás ügvek elbírálására bé­
kéltető bizottság szerveztessék. Az indítvány megokolására 
titkár felhozza, hogy a békéltető bizottság revén a ke­
reskedelmi kör és ifjúsági egylet szorosabb kapcsosaiba 
lépnének egymással, amely kapcsolat mindkét egylet 
közgazdasági hivatottságát csak emelné; hogy az ed­
digi szokástól eltérőleg a járásbiróaágoknálgés iparhatósá­
goknál lejátszódó peresjügyek a békéltető bizottságait ján meg ­
oldva nevezett hatóságokat sok felesleges munkától óvná meg; 
hogy a békéltető bizottság működésével a legszebben ápolható 
9 fenntartható a főnökök és segédeik között az a békes­
ség és barátság, rae'y a közös munkálkodásban, az üzlet 
jól felfogott érdekében annyira szükséges s végül, hogy 
a békéltető bizottság szervezésével az egyesület szén 
társadalmi missiót teljesít, mely más városokban is kö­
vetésre talál s végre valószínűleg még törvényes intéz­
kedésnek is alepját képezheti.

A választmány lelkesedéssel fogadta az előteijesz- 
tést, az indítványt egyhangúlag elfogadta s Balassa Benő 
s dr. Csák Károly tagokat megbízta, hogy a kivihető­
ség módozatait egy legközelebbi gyűlés elé terjesszék. 
Amint a kiküldött bizottság munkálatával elkészül, a 
javaslatot egész terjedelmében közölni fogjuk.

Kereskedői mi testületek. Már évekkel ezelőtt 
lapunkban hangoztattuk a kereskedelmi testületek szük­
ségességét és rá mutattunk arra a fontos munkakörre, 
melyet az ily törvényes jogkörrel felruházott testületek 
végezhetnének. A kassai kereskedelmi kamara most a 
kereskedelmi testületek felállításáról egy törvényjavasla­
tot készített és terjesztett a kereskedelmi miniszter ele, 
mely szerint az országban mindenütt, hol az előfeltéte­
lek meg vannak, kereskedői testületek volnának felállí- 
tandók, melyben a testület teiiileten működő minden 
cégbejegyzett kereskedő köteles volna belépni. A testüle­
tek működési köre nagyban és egészben hasonló lenne 
az ipartestületekhez, azzal a különbséggel, hogy az ipar­
testületek némely teendői mellőztetnének, ellenben oly 
teendők is felvétetnének a szóban levő testületek munka­
körébe, a melyek a kereskedelmi érdekeket nagyban elő­
mozdíthatják, mint pl. a békéltető bizottság, cég bej egy- 
zés kérdése, az ebből eredő kötelezettség ellenőrzése, a 
tanoncügy, a tisztességtelen verseny szigorú ellenőrzése, 
hamisítások meggátlása. Érdekkel várjuk II gediis 
miniszter állásfoglalását e kérdésben.

A vármegyei jegyzöegylet közgyűlése.
A vármegyei községi és körjegyzők egylete I 

5-én délelőtt 10 órakor Zala-Egerszegen a vármegyeház 
nagytermében rendkívüli közgyűlést tartott, amelynek 
egyetlen tárgyát a községi közigazgatási ügymenet egy­
szerűsítése és a jegyzők helyzetének javítása tárgyában 
a belügyminiszterhez intézendő memorandum ponti ru­
tainak megállapítása képezte.

Kovács Gyula egyleti elnök a Dráva jégzajlása nna



arra valók, hogy ki ki kötelmeit teljesítse s ezzel az egy- »7 ó. 22 p. reggel, 1 ó. 16 p. délután (gyorsvonat), 3 ó. 
letet társadalmi céljainak elérésében minél hatha* ósabbany 15 p. délután, 2 ó. 15 p. éjjel. Nagy-Kanizsáról a ve-
tamogassa

Nagy idők tanúja. Cséber János zala-egerszegi ven I
«gyes vonat Szent-lvánra érkezik 7. ó. 2 p. este.

akit a választmányi gyűlés saját kebeléből háznagynak
választott meg. ,

Gazdasági iskolai tanárok kínevezese. A fold
mivelésügyi mii iszter Windisch Bikárdot, a keszthelyi 
gazdasági iskolához beosztott gazdasági akadémia segéd­
tanárt. gazdasági iskolai rendes tanárrá, daher Sándort, 
a keszthelyi gazdasági iskolához beosztott gazdasági is­
kolai segédtanárt, gazdasági akadémiai segedtanárráme­
vezte ki.

A nagy-lengyél vidéki gardakor december 30-án 
tartotta évi rendes közgyűlését, amelyen megállapították 
az évi költségelőirányzatot s megválasztották a gazdakör 
tisztikarát. Mayer István novai főszolgabírót diszelnökké, 
Bándy Lászlót elnökké, Tu boly Zsigmondot és Boronyák 
Sándort társelnökké, Strausz Sándort jegyzővé, GyöríTv 
Józsefet pénztárnokká választották meg.

Gyászhir. Vettük a következő gyászjelentést: „Özv, 
Darás Ágostonné szül. Vigmond Malvina a saját, úgy 
gyermekei Malvina, Vilma, Krisztina férj. Vörös End- 
réné, valamint vője, testvérei, úgy az összes rokonság ne­
vében fájdalommal tudatja felejthetetlen szeretett férjének 
illetve édes atyjuk és testvérnek Darás-Porpáczi Darás 
Ágoston nagvikaniszai takarékpénztár részvénytársaság 
tisztviselőiének 1901. évi január hó 1-én éjjeli 11 órakor 
életének 67-ik, boldog házasságának 33-ik évében rövid 
szenvedés után történt gyászos elhunytat. A drága halott 
hifit teteme folyó hó 3-á < délután 7?,4 órakor fog Bat- 
tyány-utca 27 sz. gyászházban a rom. kath. hitvallás 
szertartásai szer nt beszenteltetni es helybeli lóm. kath. 
temetőben örök nyugalomra tétetni. Az engesztelő szent 
mise áldozat folyó hó 4 én délelőtt 10 órakor fog a 
helybeli szent Ferencieudiiek plébánia templomában a 
Mindenhatónak bemutattatni, Nagy-Kanizsa, 1901 január 
2-án. Áldás és béka lengjen a szeretett jó férj és atya 
hamvai felett! Vője Vörös Endre kir. alügyész. Testvérek ; 
özv. Pirovich Károlyné, Darás-Porpáczi Darás József, 
Krosetz Jánosné.

Búcsú lakoma Abból az alkalomból, hogy Mayei 
István sümeghi járási szolga biró No vára főszolgabírónak 
megválasztalott, siimeghi tisztelői és barátai búcsú 
lakomát rendeztek, amelyen szép számmal volt képviselve 
a sümeghi járás intelligentiája is. A lakomán felköszön­
tőket mondottak dr. Lukonich Gábor, Sümegi Tivadar, 
Krisztinkovies József, Holub János, Barkóczy Károly, 
Kisfaludy Tivadar, Németh János, Fűzik Gyula, Báuti 
Alajos, Lohony ai Elek. A fel köszöntések legnagyobb 
része a távozó főbíró érdemeinek méltatására irányult, 
aki me* úatva mondott köszönetét a midden oldalról irá­
nyában regnyilatkozott tisztelet- és szerétéiért.

■ mezes'ely. A körmendi jótékony nőegylet f. hó 
19-én Korona11 szálló nagytermében jelmezestélyt
rendez. Belépti díj: személyjegy 2 kor, családjegy 4 kor.

Előléptetés. A m. kir. igazságügyuneiszter Ireytag 
Géza letenyei kir. járásbir ósági teLkkönyvvezetőt jelenlegi 
alkalmazása helyén a IX ik fizetési osztály 3-ik fokozatába 
léptette elő.

Eljegyzés. Viasz Nándor járási m. kir, állatorvos 
Csáktornyán eljegyezte Ausch Hajnalka kisasszonyt, Aush 
Józaef brezoviczai (Zágráb mellett) földbirtokos 
leányát.

Református istenitisztelet. A helybeli ev. ref. 
hivek az idén f. hó 6-án, vasárnap tartják a főgtmnasi- 
umőan az első isteni tiszteletet.

A sümeghi kaszinó évi rendes közgyűlését dr. 
Lukonitz Gábor elnök elnöklete alatt tartotta, amelyen 
első sorban az elnök indítványára Kocsis Károly 
elhunyt tag emlékezetét Örökítették meg. — A 
pénztári számadás szerint a bevétel 2.321 kor. 84 
üli , a kiadás 889 kor. 88 üli., s igy a pénztármaradvány 
1.421 kor. 96 tiller volt. A számvizsgáló bizottság ja- 
valatához képest a közgyűlés a pénztárnoLuak a fel 
mentvényt megadta. — A közgyűlés utolsó tárgyát a 
ttsztujitás képezte. Dr. Lukonich Gábor elnököt és dr. 
Kellemen Károly alelnököt — a titkos szavazás mellő­
zésével — egyhangúlag, nagy lelkesed és mellett közfel­
kiáltással választották meg újból. A v áia-zí mány tagjai 
a régiek maradtak, csupán a Sümeghről távozó Mayer 
István főszolgabíró helyébe Eitner Jenőt választották be 
a választmányba.

Adótiszti kinerozás. A m. kir. pénzügyminiszter 
Kétszery Géza díjtalan adóhivatali gyakornokot a keszt­
helyi kir. adóhivatalhoz ideiglenes minőségben adótisztté 
nevezte ki.

A keraskedc Imi kör vigalmi bizottsága. A keres­
kedelmi l^ör a társas szellem emelése céljából 25 tagú 
vigalmi bizottságot választott tagjai sorából. A fiatal tagok 
a választást nagy örömmel s még nagyobb lelkesedéssel 
fogadták s csakhamar a lelkesedés hevében elhatározták, 
hogy az év utolsó estéjén „theaestélyt“ rendeznek. Ki is 
bocsátották azonnal a meghívót, a termet beeresztették, 
zenét fogadtak s minden előkészületet megtettek, hogy 
rendezői rátermettségüknek minél fényesebb tanúidét ad­
hassák első szereplésükkel. A tagok közül többen csa­
ládostul megjelentek s nagy b millatukra a vigalmi bi­
zottságnak ceak egyetlen egy tagját látták, aki bár mindent 
elkövetett, hogy a hiányzó és egyébb helyeken mulatozó 
vigalmi bizottsági tagok jó hírnevét megmentse, de egy 
ember Ádámi Rise felfogása szerint nem huszonöt s igy 
szegény vigalmi barátunk nem volt képes a teljes vára­
kozásnak megfelelni, mert sokan vártak és sokáig vártak. 
A szerencse az volt, hogy néhány papa felfogta a helyzet 
komolyságát s nem törődve öregebb csontjaival,, vigalmi 
szerepet öltött s belemerült a táncba. Ekkor a vigalmi 
bizottság egytagú kiküldötte megkönnyebbülve lélegzett fel 
s az öregebb tagokat mind bele biztatta a táncba, sőt egy 
tagot, ki soha életében még nem táncolt, hamarjában 
betanította a főlépésekre s ez is csakhamar belevegyült az 
ugráló tömegbe s örömmel mondogatta, hogy sohsaem 
tudta, miként ő táncolni is tud. A tanúság az egészből 
csak annyi, hogy a tiszt etetheti állásokat a legtanácsosabb 
betölteni, vagy el sem fogadni', hogy az egyleti, tisztel el­
ítéli állások nem a hiúság tegyezésére hivatnák, hanem

dédlős, volt 48-as vörös sipkás, jobb'étre szenderült.
Vasúti előmunkálati engedély meghosszabbítása.

A kereskedelemügyi miniszter Bartalos István pápai lakos 
ügyvédnek a Körmend—muraszombati h. ó. vasút kiépí­
tésére vonatkozó előmunkálati engedélyét egy évre meg­
hosszabbította.

A zala egerszegi felső kereskedelmi iskola 
gyásza. Az intézel egyik szorgalmas növendéke, Beczők 
József felső osztályú tanuló, húnyt el hosszas, sorvasztó 
betegseg után, 19 éves korában, ujóvnapján. F. hó 2-án 
volt temetése, amelyen testületileg vettek; részt a felső 
kereskedelmi iskola tanulói tanáraik vezetése mellett; 
iskolatársai díszes koszorús helyeztek ravatalára s no 
vükben Holezer Lajos felső osztályú tanuló mondott 
búcsúbeszédet, a gyászháznál besz ntelés után. Béke a 
korán elhunyt ifjú poraira!

Kinevezés. A m ir. igazságügyminiszter Bógis 
Tivadar sümegi járásbir ósági dijnokot a sümeghi járás- 
bírósághoz írnokká nevezte ki.

Névmagyarosítás. Kiskorú Koppért Béla zala­
egerszegi lakos vezetéknevének Kádár ra kért árváltoz­
tatását a belügyminiszter megengedte-

Passiójáfék. Az ó-bajor társaság vasárnap és hétfőn 
(f. hó 6-án és 7-én) eleadást tart az „Arany Bárány“ 
szállóban. Ezek az előadások nem fátyolképek, sem mozgó 
fényképek, hanem élő személyek adják azokat elő. az 
egyes képek közül ez ideig mindenütt az utolsó vacsora 
című tetszett, amely Leonardo de Vinsi hires festménye 
után azt a jelenetet ábrázolja, mikor a 12 tanítvány azt 
kérdi Jézustól: Uram én vagyok, aki téged elárul? Ezt 
az előadást városunkban először adják s ajánljuk azt a kö­
zlőn ség figyelmébe. Kezdete este 772 órakor.

Rendelet a korcsmárcsoknak A kereskedelmi 
miniszter rendeletet adott ki, hogy mindazon italmérőknek, 
kik ételeket is szolgálnak ki, erre engedélyt kell kérniök. 
Az engedélyt az iparhatóságtól legkevesebb három hóna­
pon bellii meg kell szerezniük.

Majd megfagyott 3-ára virradó reggel egy náprátfai 
kanász, aki egy másik társával sertéseket hajtott Eger- 
szegre. Ugyanis útközben javába* űri tgették a csikóbőröst, 
minek az eredménye az lett, hogy Bessenvő és Zala-Eger- 
közt a részegségtől feldőlt. Pajtása bejött Égerszögre 
segítségért, mely még elég korán érkezett, hogy a mái 
már elhaló testbe hosszas dörzsöléssel a lelket vissza­
szállítsák.

Pince betörés. A boldogfai határban a Marton 
hegyben Horváth Mihály és Szomter Ferenc pincéjét is­
meretlen tettesek feltörték. Az olcsó .borvásárlókat az 
egei szegi csendőrség nyomozza.

Az új hó. Újév napjával beköszöntött a tél is egy 
kevés hóval és sok hideggel. Az ilyen száraz fagy a 
gabona félékben, ha hosszabb ideig tart, jelentékeny ká­
rokat okoz. De a szőlők is nagyon könnyen szenvedhetnek, 
mert ha á térmőesapok és rügyek elfagynak, akkor nem 
lesz jövőben szüret. Ezért jó ősszel a termőcsapokaí 
földdel behúzni.

Betörés fényes nappá!, Zala-Szántón valami vakmerő 
ember Tollár Károly házába, — a mig a- templomba 
volt —- betört és 216 koronát ellopott,

Az egészség tizparancsolatja. A párisi orvos-
egfésűiét pályadijat tűzött ki olyan munkára, amely tiz 
pontban előírja az egészség legtöbb szabályait. Egy Becomes 
nevű orvos a következő munkával nyerte meg a pálya 
dijat: I. Kelj fel korán, feküdj le korán, használd föl jó! 
a napot. II. A viz, meg a kenyér fentartják az életet, 
de a tiszta levegő, meg a nap nélkülözhetetlenek az 
egészségre. III. A mórtóklétesség az életben a legjobb 
életetixir. IV. A csiszolás megvéd a rozsdától, a legjobb 
karban tartott gépek legtovább dolgoznak. V, Elegendő 
alvás erősít, túlságos sok el puhít és gyengit. VI. Jól öl­
tözködni annyit jelent, mint a tes’nek a korlátlan mozgás 
biztosítása mellett megtartani a szükséges meleget. Óva­
kodjunk minden hirtelen hőmérsékingadozástól. VII. A 
tiszta világos ház kellemessé teszi a tűzhelyet. Vili. A 
lélek megnyugszik és föltrissül a szórakozástól; a vissza­
élés szenvedélye pedig bűnöket eredményez. IX. A jókedv 
megszeretteti az eletet, A szomorúság és bátortalanság 
gyorsírja a megvénülést, X. Ha az agy velőd éltet, ne 
engedd megmerevedni a két karodat és két lábadat. Ha 
ka red munkájával tartod fenn magadat, ne mulaszd el 
elméd művelését és gondolatköröd nagyobbitását.

Állategészségügyi kimutatás vármegyénk területén 
1900 évi december hó 30-án a hivatalos adatok szerint 
lépfene ; Szentdyörgyvár 2 u., Szent-lván 1 u.; sertésvéss'. 
Homok-Komárom 1 p., Nyirád 8 u., Mindszentkálla Kis 
Falud 10 u.

Vetőmagvak ára Mauthner Ödön budapesti mag­
kereskedő értesítése szerint Budapesten 50 kilogrammon- 

! ként ; Vörös lóhere elsíjyeudü, öregszemű 68—70 kor., 
közepminősógü 64—66 kor., gyöngébb minőségű 58—62 
kor. ; lucerna magvar első rendű 46—48 kor., közép­
min őségti 42—45 kor.; muhar 8—872 kor.; baltacím 
13- 147a kor ; bükköny 77?—8 korona.

Téli vasúti menetrend. Érvényes október hó 1-tol.
Zala-Egerszegröl indul: a) Bobára 9 ó. 29 p. reggel, 4 
ó. 49 p. délután ; b) Csáktornyára 5 ó. 01 p, reggel, 
5 ó. 53 p. délután. Zah-Egerszegre érkezik : a) Bobáról
8 ó. 39 p. reggel, 5 ó. 44 p. délután, b) Csáktornyáról
9 óra 13 perckorreggeI, 8 ó. 24 p. este. Helyi közlekedés 
Zala-Egerszeg és Szent-Iván közöttr Zala-Egerszegröl indul 
Szent-lvánra 6 ó. 42 p. reggel, 11 ó. 42p. délelőtt, 2 6. 33 
p. délután, 7 ó. 55 p. este. Zala-Égerszög re érkezik Szent- 
Kánról: 8 ó. 05 p. reggel, 1 ó. 57 p. délután, 4 ó. 01 
p. délután, 9 ó. 20 p. este; Szent-bánról indul: a) 
Nagy-Kanizsa felé 5 ó. 55 p. reggel (vegyes vonat), 
12 ó. 25 p. délután, 3 ó. 13 p. délután (gyorsvonat), 
8 ó. 38 p. este, 2 ó. 19 p. éjjel ; b) Szombathely felé

Halottkémi jelentés.
Zala-Egerszeg rend. tanácsú város területén 1900, évi 

december havában meghaltak:
1. Jagadics Rozália ttelen 10 napo, rk.
2. Ágoston Józsefné Horencz Róza 63 éves rom. kath., 

földműves özv. -•
3. Szekeres Antal 48 éves r. k. nős csizmadia.
4. Horanszky György 7 hetes r. k.
5. Horváth Rozi Hajdú Józsefné 58 éves rk. özv.
6. Pers György 85 óyés r. k. özv. ny. erdős.
7. Bedő Istvánná Ebedli Mari 40. éves rom. kath. 

föidmives neje.
8. Pillér József 52 éves r. k. nős ács.
9. Gyűri István 18 év. r. k. nőtlen hálhás.

10. Baranyai József 30 éves róna. kath. nős géplakatos.
11. Berta Teréz 5 hetes r. k tteleu.
12. Braun Imre, 117s éves izr. kereskedő fia.
13. Cséber János 75 éves r. k. nős takács.

Zala-Egerszegen 1901. évi január hó 1 én.

Dr. Graner Adolf
v. orvos.

___ I E O D A. Xj OJS/L. _

Gróf Károlyi Gábor Följegyzései. Még élénk
emlékezetében van az újságolvasó közönségnek «z a iiagy- 
éruekü napló, melyet a múlt évben Eötvös Károly u*tt 
közzé az Egyetértésben. Úgy politikai, mint. irodalmi 
körökben méltó feltűnést keltett ez a nemes gondolatok­
ban bővelkedő, tősgyökeres magyar nyelven megirt mű, 
de még sokkal nagyobb feltűnést van hivatva kelteni e 
napló második kötete, melynek közlését legközelebb fogj t 
megkezdeni Eötvös Károly, kit most megjelent müvei 
egyszerre hazánk legelső irói sorába emeltek. Gróf Károlyi 
Gabor .Följegyzéseinek második kötete bizonyára rendkívül 
érdekes közleseket fog tartalmazni Magyarország legújabb 
politikai és társadalmi eseményeiről s a közönség érthető 
várakozással tekint a mii közzététele elé. Eötvös Károly 
e; éb mü' J elsősorban szintén az Egyelertósben ' fognak 
megjelenni, mely egyébként is legélvezetesebb es legtar­
talmasabb napilapunk s mindenkor előkelő színvonalon 
álló közleményei, gyors, pontos és minien tekintetben 
megbízható tudósításai által iparkodik régi jó hírnevét, 
mint hazánk elsőrangú napilapja, állandóan fenntartani. 
Az Egyetértés felölel mindent, a mi a közönséget csak 
érdekelheti. Politikai és társadalmi kérdések, az egyház, 
a közgazdaság, az irodalom, a tanügy, a közegész­
ség, szóval minden, a mit megtudni érdemes, feltalál írató 
és bő méltatást talál az Egyetértés terjedelmes hasábjain. 
Az Egyetértés mindezeken kívül állandóan kitűnő regénye­
ket közöl. Az egy esztendő lefolyása alatt közölt regények 
200—300 nyomatott ivre, vagyis 36—40 rendes regeny - 
kötetre rúgnak. Mindamellett az Egyetértés aránylag a 
legolcsóbb napilap ; mert kétszer annyit nyújt, mint a 
kisebb lapok. — Előfizetések az Egyetértés kiadóhivata­
lához (Budapost, IV., Papnövelde u. 8) intézendok, mely 
kívánatra szívesen küld ingyenes mutatványszámot.

Wohl Janka kitünöeh szerkesztett és havonként 
négyszer megjelenő divatlapja a »Magyar Bazár« elő­
fizetőinek ez idén gyönyörűen színezett divatképek és 
divatcikkeken, bő illusztrált szépirodalmi mellékleten kivid 
még rendkívüli körívvkedmeznyéket is nyújt. Mutatvány- 
számot kívánatra küld a kiadóhivatal. A »Magyar Bazár« 
előzetési ára egy negyedévra 4 korona.

Szülők figyelmébe. Forgó bácsi »Kis Lapja«, mely 
hetenként bőven megrakodva mesékkel, versikékkel mu­
lattatja és szórakoztatja az egész hazában az apróságokat, 
egyúttal kitűnő segítő a nevelésben. Minden szülőnek 
módjában van ezt a kitűnő gyermek lapot megrendelni: 
mert előfizetési ára 7* évre csak 2 korona. Megrendelő 
cim : »Kis Lap« kiadóhivatala, Budapest Kerepesi ut o4 
szám.

Nagy Károly koronája. Ez a korona most a bécsi 
Sch&tzkammerban van , egy kis üveges szekrényben, négy 
alabárdos katona őrzi. Valaha fél Európa fölött ragyogott; 
Nagy Károlynak fején pihent, beárnj ékozta a világot, 
mint a maudene kebléből álmában nőtt fa. Egy kard 
tartozott hozzá, mely tövestül csapta ki a városokat, 
irtotta a népeket a föld színéről. S egy kor mány pálca 
tartozott hozzá, melylyel sok nemzetet birt vala békén e 
koronának hatalmas ura. Árnyéiba borította a félvilágot, 
éjjelót-nappalát gonddal búsitotta a viselőjének. Azóta 
hamvvá lett a hatalmas király, porai szállniuk a nap­
fényes levegőben. Koronája most is megvan ; emléke a 
világtörténetnek, disze egy császári múzeumnak : meg­
bámult ékszere szájtátók seregének. így múlik a világ. 
Világhódító Nagy Sándor ma tudós szobák csöndjében 
haldoklik, Caesar a színpad hőse lett, Napoleon szálhrge, 
Nayy Károly koronája — muzeirni látványosság. Ennek 
a fényes koronának, mely egyszer beragyogta Európát, 
melynek gyöngyei sugároztak a hét halom körében, szép 
hű, színes mását közli a Nagy Képes Világtörténet most 
megjelent 83 füzete. A munka 12 kötetben teljes. 1 — 1 
felbőrkötésii kötet ára 16 korona, kapható 3 koronás havi 
részletekre is. Egy füzet ára 60 fillér.

A hírlapok előállításában ma a technikai vívmá­
nyok egész forradalmi átalakulást idéztek elő. Az egész 
ország át és át van hálózva ma már telefonnal. Fiúméból, 
Kolozsvárról, Kassáról, Szegedről, Temesvárról és az ország 
legtávolabbi részeiből is a. megtörtént események pár 
másodperc alatt egész terjedelemben és teljes hűséggel 
közültetnek az ország fővárosával. Egy modernül beren­
dezett hírlap szerkesztőségében este már az egész ország 
fontosabb napi eseményei ismerve vannak. Pl. Kassán



Légrádról nem jelenhetvén meg, a közgyűlést Molnár 
István alelnök nyitotta meg, üdvözölvén a rendkhüli 
időjárás és a nagv eltogtaltság dacara elég szép számmal 
megjelent tagokat*; az' ügy előadására Starzsimzky György 
főjegyzőt, a jegvyökönyv vezetésére Koltay Lajos egyleti 
jegyzőt, a jegyzőkönyv hitelésitésére pedig Rámán Lajos 
és Tóth Gyű.a egyleti tagokat kérte fel.

Ezután Starzsinszky György előadó felolvasta az 
elnökség részéről nagy gonddal és körültekintéssel egy- 
beáliitott javaslatot.

a közgyűlés a javaslatot általánosságben elfogadta 
a nagy fáradtsággal járt dolgozatért az elnökségnek 
köszönetét szavazott, az egész javaslatot a belügyminisz­
terhez. annak egyes pontjait pedig kívonatozva az alispáni 
hivatalhoz és pénzügyigazgatósághoz beterjeszti s ahhoz 
Lohonyay Elek indítványára még azt csatolja kivánat- 
képen, hogy a marhajárlati űrlapok a kir. adóhivataloknál 
esetleg a járási szolgabiróságoknól kezeltessenek könnyebb 
hozzáférhetőség céljából.

Végül a közgyűlés elnök indítványára Gsertán Ká- 
rolv alispánnak hálás köszönetét fejezte ki a teremnek 
a közgyűlés céljára való átengegéseért és egyébb tárgya 
a gyűlésnek nem lévén, elnök az bezárta.

A belügyminisztériumhoz intézendő memorandumban 
kérni fogja a vármegyei jegyzőegylet : 1. az adóügyek 
kezelésének a községi- és körjegyzőktől való elvételét 
úgy, hogy minden községi és körjegyzőségben egy telje 
sen önállóan és felelősség mellett működő adóügyi jegy­
zőre vagy adótisztre bizassek az adók kezelése;

a jelenleg érvényben levő és lajstromokban esz- 
közlandő adókivetési munkálatok teljesen mellőzendők;

3) a kincstári követelések és bármily néven neve­
zendő végrehajtások teljesitese alól a jegyzők mentesse­
nek fel s azok egy, e célra alkalmazandó külön egyén 
által végzendők;

4. az adó és egyéb kincstári követelések a kir. 
adóhivatalokhoz a hó utolsó három napjain egv részletes 
kimutatás és nyugtatvány mellett postán szállitandók be;

5. az adótőkönyv az előírási oldal hitelesítése végett 
ne vitessék be az adóhivatalokhoz, hanem csak a főkönyv 
kivonat küldessek be;

6. a lajstromokban eszközlendő kivetési munkálatok 
mellőzendők az útadó és törvényhatósági pótléknál is s 
ezek is posta u ján szállitandók be ;

o 7. az országos betegápolási pótadó az összevont 
uTíainiingyenes adura, ne pedig külön-külön minden adó- 
Sü*rme vetessék ki;

xr <- az I. és 11. osztályú kereseti adó összeírásánál 
csel ód tág ok ne soroltassanak fel névszerint;
^ 9. az adófőkönyvek ne házszám szerint, hanem betű­
sül íendben vezettessenek;

10. megszüntetendő a külbiitokosság adóhátralékai­
nak az illető községi elöljárósághoz leendő áttétele alkal­
masai eddig megkívánt az az eljárás, hogy az adófőkönyvi 
nyomtatványon történjék ;

11. a kincstári követelések eredményéről havonként 
csak egyszer, a hó végén készíttessék és terjesztessék be 
kimutatás a főszolgabirákhoz;

12. a behajrhatlanság címén törlendő, valamint az 
ingó vagyon hiány ában az ingatlanokra vezetendő kör tar­
tó ások biztosítására vonatkozó javaslatok elkészítésének 
határnapjául február vége tűzessek ki;

13. az összes adók összeirási és kivetési munkála­
tainak elkészítésére januártól április hó végéig terjedő

‘-idő osztassek be;
r- 14. a tői vény hatósági útadó kivetése az összesített 

fői vény hatósági és községi pótlék főkönyvbe illesztenék be ;
- *15. az útadó kivetési munkálatoknál a törvényható­
ság területén, de idegen községben l&kó adózók adóalap­
járól ne csatoltassék névszerinti kimutatás az átküldő 
község lajstromához, hanem azok a főkönyv végén köz­
ségenként részletezve egy összegben soroltassanak fel;

16. a törvényhatósági pótadó az előző évi adó 
alapján a községi pótadóvaí együtt vettessék ki;

17. az útadó és törvényhatósági pótlék mellé 
állami adó kezelésénél alkalmazásban levő fizetési 
(pagális) vezettessék;

18. az egyesület által javasolt s a vármegye 
gyűlése által már elfogadott összesített adó kiskönyvecske 
életbe léptetendő;

19. mellőzendő a községi költségelőirányzatoknak a 
telekkönyvi helyrajzi számok szerint való összeállítása ;

20) a községi pénztárak egyik kulcsa ne a jegyző­
nél. hanem a bírák mellé a képviselőteptület által vá­
lasztott egyik tanácsbeli tagnál legyen ;

21. egy példányban készíttessék el az ebadó kive­
tési lajstrom, valamint a községi közmunka és a tankö­
telesek összeírása s ellenőrzés céljából az illetékes ható­
sághoz csak a végösszesités kivonata küldessék el;

22. a lovak és szekerek csak 3 évenként, az osztá­
lyozás évében Írassanak össze;

23. a gyámsági és gondnoksági esetekről úgy a 
szolgabiiák, mint a jegyzők közvetlen a vármegyei árva- 
szektől kapjanak egy végzési példányt;

24. a hivatalból adandó anyakönyvi kivonatok ne 
egész terjedelmükben Írassanak le, hanem oly kivonat 
készítendő, amelyből kitűnjék a teljes adat, amelyre 
szükség van;

25. a téves vagy hibás anyakönyvi kiigazítások ne 
bírói utón, hanem a jegyzők utján történjék azon esetek 
kivételével, hol bűnös cselekmény esetei foiognak fenn

26. a bűnvádi nyomozások teljesítése alól a jegyzők 
felmentendők;

27. a szokásos körlevelek küldözgetésének mellőzé­
sével, azok a belügyi hivatalos közlönyben, az alispáni 
és p nzügyigazgatósági körrendeletek pedig egy megyei 
hivatalot közlönyben közöltessenek;

28. az adóügyekben kiadott rendeleteket a jegyzők 
közvetlenül a pénzügyigazgatóságtól kapják ;

29. a postai pénzküldeményekről ellennyugták ne 
csatoltassanak;

Melléklet a „ZALAMEGYE“ 1901. 6tí 1-bö számához-
30. a törvény és rendelet gyűjtemény és füzetek 

árai év véggn egy összegben küldessenek be;
31. a nemleges zálogolási iratok, adótörlési és be­

kebelezési javaslatok, kórházi ivek és egyéb községi 
bizonyítványok láttamozása végett no kiilddssenek be a 
szolgabiróságboz;

32. valamely irat kivánatán ÍI kisérő levél nem kül­
dendő;

33. a jelentéseknél a hosszadalmas körülírás mellő­
zendő, valamint a nemléges jehaitések fotelé ;

34. hatályon kívül helyezendő a szőlőtörköly roeuy- 
nvisóg évi összei ása;

35. az általános jelh gü id őközi jt leütések im llő- 
zendők ;

36. a „határidő“, „sürgős“ jelző h. Ívesen és az 
ügy érdeméhez mért körültekintéssel alkalmazandó;

37. elegendő az általános közigazgatási, község 
bíráskodási, mezőrendőri és kézbesítési iktatók ve­
zetése ;

38) a rendelkező és megkereső hatóságok közvetlen 
és az általános ügyekben egyöntetűen érintkezzenek a 
községi tisztviselőkkel, akik a megkereséseket színién 
közvetlen küldjék vissza ;

39) eltörlendő az a törvényes intézkedés, mely 
szerint a pusztai birtokosok a község közigazgatási 
költségeihez csak félszázalék pótadóval járulnak ;

40) megkönnyifeudő a községeknek a vagyonszerzési 
jog s a községi törvénynek ide vonatkozó rendelkezései 
egyszerüsitendők;

41) a községbirói, valamint a közgyámi állások 
megszüntetésével közgazdái állás szervezendő, az összes 
hivatalos jog- és hatáskörrel pedig a jegyzők ruliázan- 
dók fel;

42) végül mielőbb megalkotandó és életbe léptetendő 
a községi tisztviselők szolgálati pragmatikája, ügyviteli 
szabályzata és fegyelmi ügyeik rendeztndők; kérik fi­
zetéseik felemelését, nyugdíjügyük rendezését, ennek 
keretében a szolgálati időnek 30 évre való leszállítását

Selgi, megyei és vegyes hírek.

az
iv

Lapunk folyó évi első számát múlt évi előfize 
tőink mindegyikenek megküldjük. Akik a folyó évben 
lapunkat járatni nai-n akarják, szíveskedjenek ezt jelen 
szám egyszerű visszaküldésével értésünkre adni, hogy 
beszüntetés iránt az intézkedést megtehesstik. Lapunk 
előfizetési ára marad a régi: egész évre 8 korona, fél­
évre 4 korona, negyedévre 2 korona. Községi és kör 
jegyzőknek, valamint tanítóknak lapunkat a folyó évben 
is évi 4 korona kedvezményes előfizetési áron adjuk.

Balaton Füred Blaha Lujzának. Balaton-Füred 
képviselőtestületének ülésén Nanay Sándor képviselő in 
ditványozta, hogy a község képviselőtestülete Splény 
Ödönné bárónét, Blaha Lujzát, hazánk egyik legnagyobb 
szinmiivésznójót, a nemzet csalogányát, a népszínházná 
eltöltött huszonötéves művészi jubileuma alkalmából, üd­
vözölje. A közgyűlés az indítványt egyhangúlag elfogadta 
s megbízta a községi bírót es jegyzőt, hogy e határcza 
jegyzőkönyvi kivonatának megküldésével üdvözölje a ki 
váló művésznőt huszonötéves művészi jukileuma alkal­
mából s fejezze ki a képviselőtest Jetnek azt ajó kíván­
ságát, hogy a Gondviselés őt jó erőben és egészségben 
míg sokáig tartsa meg úgy kedves övéi, mint a haza 
dicsőségére — A hivatalos irat a karácsonyi ünnepekre 
érkezett meg s nagy örömöt okozott a nemzet csalogá­
nyának, aki azt oda tette a sok emlek melié, melyek 
mind meg annyi kedves tanúságai annak a nagy szere­
tetnek és elismerésnek, amelylyel Blahánét az ország 
egész társadalma körülveszi.

SflmeBh város képAiselőtestülete Pozsonyi József 
városbiró elnöklesével rendkívüli közgyűlést tartott, ame­
lyen a legelő rendezése ügyében, a városbiró jelentette, 
hogy a közbirtokosság és a képviselőtestület,ij bizottsága 
értekezletet tartottak ; a közbirtokosság kívánja, hogy a 
szóban forgó területek a város nevéről reá Írassanak, ami 
ellenben a város bizottsága nem lát akadályt; n*városbiró 
egyúttal ismertette azokat a terheket, amelyek a köz­
birtokosságra háramlanak, de azért a bizottság ragasz­
kodott az átíratáshoz. A képviselőtestület a városbiró 
előterjesztésének meghallgatása után kimondotta, hogy a 
törvény értelmében 30 nap múlva ebben a tárgyban 
gyűlést tartanak. — Az alapítványok számadásaira nézve 
& vvllás- és közoktatásügyi minisztériumtól követelt 
rendszer szerint állítják össze a számadásokat s ily irány­
ban adtak utasítást a városi elöljáróságnak. — Megala­
kították az iskolaszéket és annak tagjaivá Eitner Sándor, 
Eitner Zsigmond, Darnay Kajetán, dr. Lnkonich Gábor, 
Mojzer J zsef. Epstein Vilmos, Barkóczy Károly, Luiszer 
Lajos és Kovács Mihály városi képviselőket választották 
meg; ugyanezek lettek egyúttal az ipariskolai bizott­
ságnak tagjai — A gyűlés végén elnöklő városbiró — 
megrendült egészségi állapotára való hivatkozással — 
lemondott állásáról, de a képviselők felkérésére kijelen­
tette, hogy a számadások megvizsgálásáig megtartja' hi­
vatal« állását.

Esküdtbiróságl elnökök kinevezése. A pécsi kir. 
ítélőtábla elnöke a nagy.kanizsai kir. törvényszéknél mű­
ködő esküdtbiróság elnökévé az 1901-ik évre Tóth László 
kir. törvényszéki elnököt, helyettes elnökévé Mikos Géza 
kir. táblai címmel és jelleggel felruházott kir. törvény­
széki bírót nevezte ki.

Szilveszter bál. Mint minden évben, az idén is 
egy mulatsággal fejezte be a vármegye fiatalsága az 
ó\et. Fényes volt a bál, ragyogott a pompától, csak az 
a kár, hogy olyan kevesen voltak Úgy látszik, Szilveszter 
egészen elveszti régi jelentőségét; valamikor az volt 
gyülhelye a megye előkelősségének, ez volt legelső bálja 
a fiatal leányoknak. — A mulatság erkölcsileg 
igen sikerültnek mondható, azonban mint mindig, ez idén 
is elég nagy volt a defict. Jelen voltak : Gsertán Károlyné, 
Barthelmes Vilmosné. özv. Erdős Gézáné, özv. Háry Sán-

dorné, dr. Háry Istvánné, Hertelendy Gyujáné (N.-Gencs), 
Jerteiendy Józsefná (Vindornyalak), itj. Ocskay Rudolfné 
(Páka), Skublics Jenőné, Somogyi Gyuláné (Palin), Thassy 
^ajosné, Thassy Kristófné, Travnik Lajosnó, Takács Je­

nőné (Tnpolcza). özv. Véssey Lászlónó (Várhely), dr. 
Zarka Zúgni' ndné, Bogdán Emilia, Dervarics Giziké, 
Kozma dombja), Háry Clarisse, Hertelendy Mariska és 
^au’a (N.-Gcucs), Hertelend) Ilonka (Vindornyalak), 
Ócskay Micike (Páka), Skublics Gizella, Lenke és Irma, 
So inog vi Ann ka, Szigethy Elvira, Takács Etta és Margit 
(Tapoleza), Travnik Vilma, Véssey Ilonka es Róza (Vár- 
iely) iirhöigyek. A fiatalság reggel 8 órakor oszlott szét.

Gazdasági tanfolyam. A pacsai járás gazdaköre 
a földmivdésgyl minisztérium segélyével f. hó 20-tól 
február 17-ig Paosán a nagyvendéglő nagytermében va­
sárnaponként gazdasági tanfolyamot nendez, a melynek 
tervezete a következő ; január 20 án Tus Antal tapolezai 
vincellér-iskolái igazgató előadasa d. u. 2—4 óráig : az 
amerikai alanyok ismertetése, anyatelepek kezelése, a sima 
és gyökeres vesssők kezelése, fásojrások koszitóse stb.; 
január 27-én d. u. 2- -3 óráig Pétertfy József gazdasági 
szaktanító előadása : a rétek és legelők ápolásáról; január 
27 án d. u. 3—4 óráig dr. Wmkler József körorvos 
előadása : Az emberek egészségének fen tartása és véde­
kezések a járván'os bántalmakuál; február hó 2 án d. u.

4 óráig Tus Antal előadása: védekezések a szőlő 
betegséeekkel szemben stb.; február 3-án d. u. 2—3 
óráig Czakó Béla gazd. tanintézeti tanár előadása : a 
trágyáról és a trágyakezelésről; február 3-án d. u. 3—4 
óráig Stankovies János gazd. tanintézeti tanár előadása : 
házi állataink takarmánzoz ísa, különös tekintettel a hiz­
lalásra ; február hó 10-én d. u. 2—3 óráig Czakó Béla 
tanár előadása: a vetésről, a vetések ápolásáról, 
különös tekintettel a gyomirtásra; február 10-én d. u. 
3—4 óráig Stankovits János tanár előadása : házi álla­
ta nk egészségének fenntartásáról; február 17-én d. u. 
2—3 óráig Czakó Béla tanár előadása: a vető forgó célszet ii 
berendezése és átmenetek más vetőforgókra ; február 17-en 
d. u. 3—4 óráig Stankovits János tanár előadása : vó- 
dekezesek ragályos bántalmakuál, különös tekintette! a 
sertésvészre. A tanfolyam hallgatás/ ingyenes. Szorgalmas 
tátogatok között gazdasági füzetek lesznek ingven kiosztva. 
Felkóretik az egész vidék intelligensebb közönsége ári a, 
hogy ezen gazdasági taufolyamot minél nagyobb részvéttel 
támogassa, az ismerős kisgazdákat pedig a látogatásra 
sikerrel buzdítsa. Nem mindennap kínálkozik ily kedvező 
alkalom ismereteink kibővítésére és ne is sajnáljuk a pár 
órai időt erre forditani ; hiszen a „tudás hatalomKelt 
Pacsán, 1900 december hó 28. A járási gazdakör el­
nöksége; Koller István alelnök, Grüner Lajos a gazd. 
egy. titkára, mint jegyző,

Kosi önéi nyilvánítás. A zala-egerszegi felső keres 
kedel mi iskola st gélyegyesülete javára özv. Handler 1st- 
vánné uihölgy énagysága tíz koronát volt szives ado­
mányozni, melyért köszönetét fejezi ki a segélyegyesület 
elnöksége.

Hymenkir. Domokos Sándor zala-egerszegi kir. 
törvényszéki aljegyző eljegyezte Ilosszufaluban Kisfaludy 
Jolánka kisasszonyt.

A Sümeghvidéki gazdakör Szűcs Zsigmond gazda­
köri elnötí elnöklete alatt Siimeghen rendkívüli közgyűlést 
tartott, amelyen Mayer István köri jegyző vett búcsút a 
gazdakörtől, melynek elnöke meleg hangon emlékezett 
meg a távozó jegyző érdemeiről s távozása leletei sajná­
latának jegyzőköuyvilegadottkifejezést a kör — Az igy'meg- 
üresedett jegyzői állásra a közgyűlés Mojzer Imrei vá­
lasztotta meg.

Az iskolaszék utolsó ülése, a zala-egerszegi 
iskolaszék hatásköre alá — az elemi iskola államosítása 
s a polgári fiúiskola megszűnése után — a polgári leány­
iskola s az ovoda tartozott. Mivel azonban a polgári 
leányiskolát az 1900-ik évben a vallás- és közoktatásügyi 
miniszter a város kérelmére államosította, a kisdedovoda 
részére pedig a felügyelő bizottságot a város képviselő­
testülete december hónapban megalakította : ilykop ez

két intézet is kikerült az iskolaszék hatásköre alól s 
tulajdonképeni működése megszűnt. Az iskolaszék, mint 
ilyen, utolsó gyűlését december hó 30-án tartotta a vá­
rosháza kistanácstermében dr. ltuzsicska Kálmán kir. ta­
nácsos, vármegyei tanfelügyelő elnöklésével, aki beszé- 
gében jelezte, hogy a zala-egerszegi községi iskolaszék, 
mint az ország egyik legrégibb iskolaszéke, működését 
mindenkor egész odaadással teljesítette s megszűnése al­
kalmából a vallás és közoktatásügyi miniszter őt fel­
hatalmazta, hogy kiadott rendeletére való hivatkozással 
a zala-egerszegi polgári leányiskola volt iskolaszék! elnö­
kének: Hajik István ügyvédi kam irat elnöknek és a volt 
iskolaszék többi tagjainak ezen minőségükben a népok­
tatás terén mindenkor tanúsított ügybuzgalmukért a mi­
niszter elismerését nyilvánissa, végül kérte a tagokat, 
hogy jövőben is meleg érdeklődéssel viseltessenek a várói- 
tanügye iránt. Az iskolaszék nevében Hajik Istyán elnök 
mondott köszönetét a miniszteri elismerésért ; méltatta a 
vármegye tanfelügyelőjének a város tanügyének fejlesz­
tése körül elévülhetlen érdemeit s kérte, hogy jövőben 
is hathatós támogatásába részesítse a város tanügyi tö­
rekvéseit. a vármegye tanfelügyelőjének lelkes éltetésével 
ért véget az iskolaszék utolsó gyűlése.

A nagyskaniisai kasiinó Elek Lipót kir. keres­
kedelmi tanácsos elnök elnöklete alatt tartotta évi rendes 
közgyűlését. Az elnöki megnyitó után dr. Rotschild Samu 
titkár felolvasta az évi jelentést, amely szerint a kaszi­
nónak van 222 rendes és 23 kültagja a jelentésből 
örömmel vették a tagok tudomásul, hogy a tagok tömö­
rülése és a céltudatos vezetés folytán a kaszinó erköl­
csileg és anyagilag egyaránt gyarapodik, valamint hogy 
tekintélyes budgetjét a tagok nagyobb megterheltetek 
nélkül rendes bevételeiből fedezni képes. — Az 1901-ik 
évi költségelőirányzatot megállapították. A közgyűlés 
utolsó táigya a választás volt. Elnökké egyhangúlag ismét 
Elek Lipótct, alelnökké pedig Weiser Józsefet válasz­
tották meg. a választmányba uj tag lett Zerkovitz Lajos



összegyűl az országos gazdakongresszus. — Ülésezik d. 
e (j ólától d. u. óráig. A telefon elröpiti minden 
SZnii'..k fezedét és a mi Kassán még 5 órakor elhangzik, 
az Budapesten este már leírva, kiszedve éj nyomtatva 
v ut. Igv készül a modernllap lázas, nagy tevékenységgel, 
Számtalan munkás kéz dolgozik egész napon keresztül 
feit |átesén és este már óriási gépek röpítik ki óránként 
ti/.e/ern\ i példányokban a 20 — 32 oldat terjedelmű lapokat. 
Mindünk egv.’dül a „Magyarország“ teremtette meg ezt 
t modem, nagvobbszabásu hírlapi berendezkedést, a mely 

a kúil hl számos nagy gócpontján már sikerrel van 
nevezetve. A „Magyarország“ tette lehetővé, hogy gazda, 
kereskedő, iparos már reggel az ország távoli részeiben 
is egy oly lapot kaphasson, a mely vele minden szükséges 
u.'iigot közöl. Hiteles gabona árakat, kurzusokat, üzlet, 
hin-ket, :örvényes rendelkezéseket, országgyűlési tárgya­
lásukat, kongresszusokat és minden érdemleges tudnivalót.
V ..Magvar ország" azonkívül rendkiviil nagy súlyt helyez 

a tartalom gazdagságára, sokoldalúságra, a hírek bőségére. 
Nincs lap, amely ma változatosabb, élénkebb lenne, mint

Magyarország“. Válogatott regények, tárcák, szépiro­
lnimi ismertetések, színházi és más tudósítások teszik 

Kt keltté es élvezhetővé a lapot mindenki számára. A 
lap főszerkesztője Dr, Holló Lajos, orsz. képviselő, felelős- 
azerk-sztője Dr. Lovászy Márton. A „MagyarországB-ba 
íja vezércikkeit Bariba Miklós, az ország első publicistája.
V közgazdasági részt Lázár Bal műegyetemi tanár 

erkeszl . A „Magyarország“ előfizet ési ára: negyedévre
7 kor. (3 fit 50 kr.) felévre 14 kor. (7 irt) egész évre 
_’s kor. (14 fit) egy hóra 2 kor 40 till. (1 írt 20 kr.) ’

c s _A- :r o zk: .
F^komikus bosztija.

(Eey vén színész naplójából.

— Haiiiioreszls:. —

Színtársulatunk ama vándor truppok közzé 
tartozott, melyek ma itt, holnap amott ütik tél sátrukat 

> soha sem tudják, hogy másnap hol hajtják le fejőket 
j’iliMksr. A társulat egyébként jól volt szervezve, amenyi- 
thui volt közöltünk néhány sokatigérő tehetség, kik ná­
lunk töltötték el a ripacséveket megosztva velünk a 
nyomorúságot s a jövő babérjai reményében. \

Mert bizony, hogy őszinte legyek sokat éheztünk 
us fáztunk és néha-néha a vacsorát avagy ebédet komi­
kusunk, a jó öreg Karády bácsi egy-egy jó ötlete, tréfája 
pi'tuíta. Szerette is mindenki az öreget és ez az ál tál á- 

* s szeretet mentette meg őt, hogy igazgatónk a szigorú 
•'s rendes Szén Imi ki ósí. virág vasárnap megújította a 
szerződést. Volt az öregnek t. i. egy nagy hibája, rend­
ülni szeretett a dolgok mélyére, az az a poharak fene- 
kő i..> tekinteni. Már meg fog bocs.ijtani Karády bácsi 
sz.•Neme, ha ő leitta magát, nem volt az a bat ökör, • 
nciy a színpadon tudta volna vonszolni. Ilyenkor hiába 
; mi\uroLttek, rimánkodtak neki, hogy így úgy mennyi 
>*>k jegyet adtak el, ő fenséges nyugalommal hevert va- 
■;11 n> 1 a gyepen és oly nagyokat horkolt a biztatásokra 
mintha kötelessége lett volna a mormota szerepét ját­
szani.

I h1 azért mégis mindenki szerette az öreget, a 
minthogy u is megbecsülte az igazi tehetséget. De jaj 

1 .-innak a színésznek, ki bármely módon okot Szol- 
Alt. dott az öreg haragjára. Annak nem volt maradása a 

■ :i >u!atn;il, annak röviden mennie kellett. Megtett e azt 
••m egyszer, bo v mikor előadtak Sbakespedare »Julius 
'.aesui--jé<t haragot tartva a drámai bősre, oly módon 

tréfálta meg, hogy a bolt Caesart ábrázolva, a mint fe­
dte Antonius elragadó hévvel mondta a halotti búcsúz- 
"A A ő egész nyugodtan oosszut ásított és ásitás liöz- 
oe 11 szájéit tenyerével néhányszor megcsapkodta. A nagy 
szónoklat hatása erre természetesen oda volt és a kö- 
zunsi'g harsogó nevelésbe tört ki, amint a bolt Caesart 
isitózni léitta. Most is volt egy tenoristánk, Kis l'ista 
•Kg jó hangú, öblös torkú legény, a kiazouban tehetsé- 

s*‘g ben kissé kissé el bizakodva, fitymálva tekintett többi 
moIb'gáira. De különösen a komikust nézte le, mint a ki 
szerinte csak komédiás és nem érdemli meg a színmű­
vész. nevet. Természetes, hogy Karády bácsival igy 
i'Sí-Z' érni nem tudott, a mi csak Kis l’ista baja volt.

Kgy alkalommal cudarul összekaptak, úgy hogy 
m.ir majd tettlegességre került a dolog. Karády bácsi 
szokásához liiven kissé mélyebben tekintett a korsó fe- 

••-.••!'••, mihez Kis l'ista egy fitymáló megjegyzése járult 
úgy, hogy a l omba kitörésre meg volt töltve. A tenorista 
a komikus legérzékenyebb oldalát sebezte meg, kétségbe 
vonla novai* művészi tehetségét és közönséges vásári 
kom* In/ ásnák minősítette Karády bácsi művészetét. Ez 
kellett csak az öregnek. Megindul már most nyelvének 
bár a bortól kissé nehezen pergő kereke.

— Hát kend azt hiszi, hogy kanállal itta a téliét— 
'égöt, hisz annyi hangja sincs, mint egy cirkuszi kikiál­
tónak. A mozdulatai pedig lialiaba a mozdulatai pedig 
meg a bábjátékos bábjainál is esetlenebbek. Maga akar 
liosszereitnos lenni. Ez igazán nevetséges

•Szóra szó esett és mindinkább indulatosabb lön a 
két szinész, inig a direktor beavatkozása végett nem 
vetett a kellemetlen vitának.

IÁ azt mindnyájan tudtuk, hogy Kiss Pista ke­
nu ny un meglóg lakóiul, amiért az öreget megsértette. 
Tudta ezt maga a tenorista is és eléggé bánta már. 
bogv Karády bácsi haragját magéira zúdította. De nem 
kelthetett m i r és csupán az elő vigyázatra szorítkozhatott 

Mint minden első rangú színésznek úgy Kiss 1 ’is. 
Iának is szezon vegén eljött a jutalomjátéka. Erre tar­
togat * karády bosznj.it. Mintha mindnyájan sejtettük volna 
hogy most vén,u el, mi lesz a tenorista büntetése, oly 
feszült várakozással néztünk a jutalomjátéka elé.

\ nagv nap is elérkezett, zsúfolásig telt ház volt a 
mai nagv ritkaság oly fészekben, mint amelyben épen

akkor tartózkodtunk. Gyönyörködött is Kiss Pista a füg­
gönyükön keresztül nézve a nagy nézőközönséget.

Az első felvonás minden incidens nélkül végződött, 
volt taps, kihívás bőven, de a koszorúk és ajándékok, 
átadását a második felvonás végére tartogatták.

Már nem is emlékszem, miféle darabot adtunk, 
csak annyit tudón, hogy második felvonás nagv jelenetet 
abban állott, hogy Kiss Pistáinak a huszárnak kirántott 
kardjával át kell döfni az intrikus, komikus káplárt, kit 
Karády jóízűen személyesített.

Elérkezett a nagy jelenet, Kiss Pista dühtől re- 1 
megve rohan a káplárra, hogy leszúrja. Oda ér Kara- j 
dyhoz kiakarja huzni a kardot, de biz az nem enged. 
Hogy is engedhetett volna, mikor Karády bácsi alaposan 
beenyvezte. Szegény ten őri Ha akárhogy igyekezett a 
pengét kihúzni, nem tudta. A közönség a legnagyobb 
csöndben nézte, mint gyöngyözik Kiss Pista homloka az 
erőlködéstől és izgalomtól.

— Ugyan ne erőlködj Pista, meghalok én szúrás 
nélkül is.

Azzal elterült a földön és felszólalt;
— Már meghaltam.
Harsány kacagás követte e jelenetet a közönség 

toporzékotva tapsolta komikus ötletének a szegény teno­
rista pedig tönkre volt silányulva.

A vig jelenetre a függöny legördült és a közönség 
csak Karády nevét hangoztatta.

Kiss Pista dúlt fújt mérgében és halálra kereste 
r ki a kard pengéjét beenyvezte, a szegény kellékes 
i. ideje korán el nem menekül, csúnyául megihalta 
volna az árát Karády bácsi tréfájának.

Kiss Pista bár jól sejtette, hogy az öreg keze mű­
ködött közre, elfojtotta a haragját és min hogy a társulat 
tagjai mindig azzal a kérdéssel ostromolták :

— Mikor lesz a jutalomjátékod ?
— Ott hagyott bennünket és más társulathoz szer­

ződött.
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A Yaliczkavölgyi vizi társulat 1901-ik 
évi január 15-én d. e. 10 órakor Zala- 
Egerszegen a városháza tanácstermében évi 
rendes közgyűlését tartja:
Tiizetes -tárgyai a Zteö'votlczeziőlc::

1. Elnöki megnyitó és a határozat 
képesség megállapítása.

2. A pénztáritok és számvizsgáló bi­
zottság jelentése az 1900. évi pénztári 
kezelésről.

3. Az igazgató jelentése az 1900. év 
folyamán teljesített munkákról és a csatorna 
állapotáról.

4. Társulati elnök és alelnök vá­
lasztása.

5. A költségek megállapítása az 1901. 
évre.

6. A számvizsgáló bizottság újra ala­
kítása.

Kelt Zala-Egerszegen 1901. január 
hó 4-én

Dr. Gzindcr István.I
alelnök.

xxxxxxxxxx

1 UÉ : m
gyógyszerész urnák, Neunkirchenben, Becs mellett, 

Alsó-Ausztriában.

jVCAixd-eix reelamdicséret felett áll a
hatása az ön, eléggé nem dicsérhető, Wilhelm-féle csuz- és 
köszvényellenes vértiszti tó theájának.

Sok év óta köszvenyben szenvedtem oly nagy mértékben, 
hogy heteken át ágyban kellett feküdnöm és iszonyú kíno­
kat elszenvednem : alvásra, étvágyra nem is gondolhattam. 
Minden segédeszközt: tincturákat, mixtúrákat, sósfürdőket 
használtam, melyek kissé csillapították ugyan a fájdalmat, 
de a legközelebbi időváltozás meghozta a fájdalmat és pedig 
fokozottabb mértékben úgy, hogy erőmet napról-napra gyen­
gülni éreztem.

Ekkor olvastam a berlini napilapban az ön theájának 
ajánlását. Azonnal 3 csomagot rendeltem. Már ennek hasz­
nálata után jelentékeny javulást éreztem és másfél év óta 
az előirt időközökben öt ilyen kiildeménynyel folytattam a 
kúrát és ennek köszönhetem, hogy teljesen egészséges vagyok, 
étvágyam visszajött, erősödöm, életvidorságot érezek és ezt 
az őszt és a kezdődő felet, dacára a szeles időjárásnak, az 
üzlet körül a szabadban tölthet ein, anélkül, hogy legkisebb 
fájdalmat éreznék.

Vajba minden beteg teljes bizalommal az ön csodahatású 
theáját használná. Köszönetemet megújítva, kiváló tiszte 
lettel

Menzel Fritz
festő.

Gosslob Ad. Fiedler utódai posztógyárában, Opatovek, Ka lisch 
mellett, Orosz-Szilézia Karácsony napján 1899.
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Ci/Jka.U'-j* Máriaczeli

Feleló'a szerLcesystő és bcifvdótuilajclonos:
udvaarda: loisr^Lo-

n agy szerűen hatnak gyomorbajoknál. 
** "SchuUmarke nélkülözhet len és általánosan isnie- 

retes házi- és népszer étvágytalanság, 
gyomorbetegség, tíz ős lehelet, fel- lujtság, savanyú 
felhöf.gé w hasmenés, gyomorégés, felesleges nyál kaki­
vá! as. tas' sárgasás, undor és hányás, gjomorgörcs és 
székrekedés ellen. Hathatós gyógyszer fejfájás ellen, amen­
nyiben ez a gyomortól származott, gyomortúlterhelésnél, éte­
lek- és italokkal, giliszták, mái bajok ellen.

Említett bajoknál a Brady-ffle Máriaczeli gvonmrcsep- 
pek évek óta kitűnőknek bizonyultak, amit száz meg száz 
bizonyítvány ti nusít. Tessék a vételnél határozottan lírád y-u le 
Máriaezelli gyomorcseppet kérni és ügyelni a lenti 
védjegyre és aláírásra, valamint arra, hogy a régi biiü, 
valódi Üradv-féle Máriaczelli gvoinorcseppből eyy üreg 40 kr. 

.nagy üveg 70 krba kerül, mig a hamis, uránzott és csekély- 
értékű olcsóbb, jelenleg 35 kr.

Központi szétküldés
II vo cl v U 4 i-zt, 1v ! Jógyszertára Pécsben a Magyar 
151 cl II \ fi%íül ülj Királyhoz I. Fleisch markt i.

(38T Kapható minden gyógyszertárban

; Török József „„„»Ära
gyógyszertára

VI Kiráiy-u. 12.

SCH DIEN

Hitein echter Balsam1
. an« tV ScHUzweel«*6
A.nierryíBpf^rsaa

M IWlMÍ - M.

Nélkülözhetetetlen és utolérhetetlen, hatása kitűnő, Világcikk, 
kivitel minden országba

THIERRY A. balzsamát
(melyet az egészségügyi hatóság megvizsgált)

az egész világ kedveli és mindenütt keresik. Csak akkor valódi, ha 
az oldalt látható zöld. a törvényszéknél bejegyzőit „apáca“ védőjegy­
gyei van ellátva. Felülmúlhatatlan szer minden mell-, má j - gyomor- 
betegség ellen stb. külsőleg is kitünően hat és sebet gyógyít.

Egy próbaüveg bérmentesen 1 korona 20 fillér. Széjjelküldés csak
előzetes fizetés esetén.

THIERRY A. contifolia kenőcse
(csodakenőcsnek nevezik)

utolérhetetlen szívó elejti és ggógyitóhatásu. Operációkat a legtöbb esetben fölöslegessé teszi. E kenócscsel 
egy 14 éves, gyógyíthatatlannak tartott csontszut, újabban egy 22 eves rakszeru bajt g>og)itottak meg.

Antiszeptikus és gyógyithatásu mindenféle seb gyuladásánál.
Próbatégely bérmentve 1 kor. 80 fillér. Csak előzetes fizetés esetén küldik meg.

Óvakondjunk utánzatoktól és kerüljük az értéktelen úgynevezett házi kenőcsöket és más efféléket.
Czim : A- THIERR Y gyógyszerátr és gyár a Védőangyalhoz.

Pregrada, Roitsch-Sauerbrunn mellett.
______ ____ — prospektus ingyen és bérmentve .. ~

E szerek sohasem romlanak meg és jó azakat használatra készen a házban tartani.
Az összes művelt államokban bejegyzett védőjegyeinek utánzatát a töl vény üldözi.

- MÁT



MEGHÍVÓ.
Van szerencsém értesíteni a n. é. közön­

séget, miszerint

könyv- és papír-
kereskedésembe

a legkiválóbb újdonságok : 
zeneművek, képes levelező-lapok, 
díszes levéldobozok, üdvözlőkár­
tyák és egyéb, e szakmába vágó czíkkek 
megérkeztek. Azok megtekintésére a kö­

zönséget tisztelettel meghívom.
Szives látogatásukat kéri
Z.-Egerszeg, 1901' jan. hó.

Ságó János.

Egy nagyobb alkalmi vétel folytán oly hely­
zetben vagyok, hogy iskolatáskákat 15, 
20, 30 krért adhatok. — Mig a készlet tart.

KriegI József orvos
valódi angol

Ti? tnoiielmininpomadéja
| megakadályozza a hajnak és 

szaká'lnak idő előtti kihullá- 
'-i t/f sát és megőszülésct és meg-

RÍAZWI IPAR!

WEIN KÁROLY
TARSAI

szövőgyár, KÉSMÁRK 
elismert hírneves

s
es

DAMA32T ÁRUI

í
MINDEN NAGYOBB ÜZLETBEN 

KAPHATOK.

Gyáraiból ezen védjegy-
iármazó min-* gvel variszármazó 

den darab áru ellátva.

II A Z AI I lő A K :

édi annak nővési képességét. .'KydSl 
ügy tégely bérmentve s költ 

ségmentesen a pénz előlege* yf:‘y *" 
Before, beküldése mellett AjdCt*.

3 korona.

Chíef-Oflice 48 Brlxton-Road London S. W.
A megrendelés következő cim alatt:

Thierry A. 9 J Meines balsamggqra
Pregradába;: Roitsch-Sanerbrunn mellett.

853/1900. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t. 

c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a 
zala-egerazegi kir. járásbiróság V. II. 664. számú vég­
zése által, Weis* Lőrinc sörtöri lakos végrehajtató 
javára, Weiszenslein Márkus söjtöri lakos ellen 1060 
kor. tőke, ennek 1900. évi november 20-tóljáró6°/o kamatja, 
úgy járulékai erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás 
alkalmával biróilag lefoglalt és 885 kor. 36 fill.re be­
csült bútorok, ágy neműek, férfi ruhák, varró gép 
és hordókból álló ingóságok nyilvános árverés ut­
ján leendő eladatása elrendeltetvén, ennek a hely­
színén, vagyis Söjtörön a fentnevezettek lakánál leendő 
eszközlésére 1901. évi január 18 ik napjának d. u. 2 
órája határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók 
ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett 
ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t. c. 107. 
§-a értelmében a legtöbbet Ígérőnek becsáron alul is 
eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. év 
LX. t. c. 108. §-ának megállapított feltételek szerint 
lesz kifizetendő.

Zala-Egerszegen 1900. évi december hó 31-án.
Nigy Sándor air. bir. végrehajtó.

915/gz. v. 1900.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c 

102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zala­
egerszegi kir. járásbiróság V. II. 677. számú végzése 
által özv. Sterm Dezső né végrehajtató javára Szabó 
Ferencnóx.-egerszegi lakos ellen 438 kor. 60 fill, tőke, ennek 
1900. október 4-től járó 6°/o kamatja, úgy járulékai 
erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával biróilag 
le- ós feltilfoglalt és890kor.becsült bútorok, ruhám müeklkíl 
álló ingóságok nyilvános árverés utján leendő eladatása elren­
deltetvén — ennek a helyszínén, vagyis Zala Egerszegen 
leendő eszközlésére 1901-ik évi január hó 17-ik nap­
jának d. e. 10. órája határidőül kitüzetik és 
ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel 
hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen 
az 1881. évi LX. t.-c. 107. §-a értelmében a legtöbbet 
ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi 
LX. t.-c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz 
kifizetendő.

Kelt Zala-Egerszegen, 1900. évi december hó 24-ik 
napján.

Nemei Sándor kir. bir. végrehajtó.
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Üdvözölhető akt az zgé~zség, 

takaréko^sag és jóízre való 

tekintetből a Kathreiner-féle 

Kneipp-maláta kávét (mely 

csakis az ismert eredeti 

csomagokban valódi) hasz­

nálja.

1

V-ZlyvZv

£ (Olaj-sebtapasz)

Bámulatos gyorsan gyógyító olaj- 
sebtapasz, a mely egyetlen a maga 

nemében s egy régi csadád titka.

B-adapeiton. a, Icatonaságnál orvosilag rendölvö.
Biztosan gyógyítja s a fájdalmat rögtön csillapi tja bárm ily sebeknel: •'v-áiggá.s, z-uuzócláis, fagjrás, mindenféle

a xloí ©mlols g^r-u-lad. áisa, és g^riíLlése, a tti-tOs^os TooLegségoük:, ükATic-bósölc. stb.
Egy adag ára használati utasítással együtt 2 korona.

zjl A hatásért kezességet vállal, a mi, ha elmaradna, — a pénzt visszolgáltatja a „StearopttUUm“ laboratóriuma. A pénz beküldésével vagy
utánvéttel megrendelhető a Stearoptínum laboratóriumában:

Budapest, VII. kerület, Mexikói nt. 88. II. 25.

Nj ematott őzv. Tahy Rozália és Társa gyorssajtóján Zala- Bgerssegen
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